
 
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

SECRETARIA DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL E TECNOLÓGICA 

INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE RORAIMA 

PRÓ - REITORIA DE EXTENSÃO 

 

ATA DA REUNIÃO COM OS PROFISSIONAIS DE EDUCAÇÃO FÍSICA E EQUIPES 

DE EXTENSÃO 
 

Local da Reunião: Sala de Reuniões do NIT/PROPESQ/REITORIA 

Data  Horário PAUTA  

09/02/2015 10h – 12h JOGOS INTERNOS DO IFRR  2015 

 

1 - DESCRIÇÃO SUCINTA DA REUNIÃO 

Agradecendo pela presença de todos, o Pró-Reitor de Extensão iniciou a reunião, afirmando que o assunto 

da pauta era a realização dos jogos internos do IFRR e que essa reunião se faz necessária para o processo 

de institucionalização desse evento, considerando que o mesmo está previsto no plano de trabalho da 

PROEX para este ano. Após rápida explanação sobre a proposta para a realização dos jogos, que seria em 

2 (duas) etapas, sendo 1(uma) interna em cada Câmpus, como pré-requisito para a 2ª(segunda), externa 

com a disputa entre os Câmpus, o Pró-Reitor afirmou que para a realização da 1ª (primeira) fase, cada 

Câmpus, no exercício de sua autonomia de gestão deve definir a forma de realização da mesma e de 

envolvimento de seus alunos. Informou ainda que, como essa atividade gera custos, os mesmos deverão 

ser arcados por cada Câmpus, segundo o tamanho de suas delegações, com recursos oriundos do programa 

de assistência estudantil, ou do programa de manutenção da educação profissional, considerando que os 

jogos são entendidos como uma atividade de caráter pedagógico e auxiliar no processo de formação do 

aluno. Informou que na PROEX existe um recurso destinado para a premiação dos participantes, que é 

limitado, mas espera, seja suficiente. Após algumas considerações de parte dos participantes e havendo a 

concordância dos mesmos com relação a proposta de realização dos jogos em 2(duas) etapas, foram 

elencados os seguintes pontos de pauta a serem definidos: 

1. Que modalidades serão disputadas nos jogos internos, tendo como referência os jogos  regional e 

nacional da Rede Federal? 

2. Qual a faixa etária dos participantes? 

3. Onde serão realizadas as competições das modalidades na fase Intercâmpus? 

4. Responsabilidades com os custos de realização dos jogos?  

5. Despesas com a Equipe técnica? 

6. Períodos e datas para a realização dos jogos? 

7. Responsabilidade pelo alojamento das delegações? 

8. Parcerias com as federações para apoio na arbitragem? 

9. Alternativas, caso não seja possível, a parceria com as federações? 

10. Possibilidade de envolvimento dos acadêmicos do Curso de Licenciatura em Educação Física? 

11. Possibilidade de realização de curso de extensão em arbitragem para os alunos de Educação Física, 

para que os mesmos possa auxiliar na organização e execução dos jogos? 

 

2 - APÓS AS DISCUSSÕES, FORAM TOMADAS AS SEGUINTES DECISÕES 

1. Com relação a etapa interna, cada Câmpus definirá seu próprio calendário e a forma de realização da 

mesma. O Câmpus Boa Vista se posicionou, afirmando que irá constituir o sistema de monitoria 

esportiva direcionada aos alunos do curso de Lic. Educação Física, para mobilizar a prática esportiva 



no Câmpus e realizar os jogos.   Foram mencionadas dificuldades com relação ao calendário escolar. 

No entanto, foi esclarecido que os jogos se tratam de atividade pedagógica e que, portanto, a mesma 

deve ser incluída nos calendários acadêmicos dos Câmpus.  

2. Com relação ao Câmpus Amajari, foi citada a dificuldade com relação a liberação do aluno, devido a 

aula ser em tempo integral. Nesse sentido, a sugestão é para que o setor de extensão se aproxime do 

setor de ensino, para que ambos, junto à Direção Geral, possam garantir a realização do evento. 

3. Com relação aos eventos esportivos nos quais o Câmpus tem interesse em participar. Foi proposto que 

cada Câmpus, segundo a sua realidade, dê prioridade para os eventos internos e da Rede Federal. 

Após, cada um tomar a sua decisão, se tem ou não condições de participar também em outros eventos, 

como por exemplo os jogos escolares do estado.  

4. Com relação as modalidades dos jogos internos, foram definidas as seguintes, a serem disputadas nos 

naipes masculino e feminino: 

4.1.  Modalidades Individuais: Atletismo, Judô, Natação, Tênis de mesa, Xadrez e Vôlei de Praia. 

4.2. Modalidades Coletivas: Voleibol, Handebol, Futsal, Futebol de Campo e Basquetebol. 

5. Com relação a idade dos participantes, ficou definida como idade limite, 19 anos, completados no ano 

da competição. 

6. Com relação aos locais de disputa da fase intercâmpus dos jogos, foi aprovada a proposta para que as 

modalidades sejam distribuídas por Câmpus e disputadas em três locais/etapas e datas diferentes a 

saber: 

1ª ETAPA:  

Local: Câmpus Novo Paraiso  

Modalidades: Tênis de Mesa, Handebol e Vôlei de Praia 

Período de realização: de 15 a 17 de maio de 2015 

2ª ETAPA :  

Local: Câmpus Amajari:  

Modalidades: Xadrez, Voleibol e Futsal 

Período de realização: de 29 a 31 de maio de 2015  

3ª ETAPA: 

Local: Câmpus Boa Vista Centro 

Modalidades: Basquete, Futebol de Campo, Atletismo, Judô e Natação 

Período de realização: de 11 a 14 de Junho de 2015 

7. Cada Câmpus sede ficará responsável pelas providencias com relação ao alojamento das delegações 

visitantes. 

8. Cada Câmpus participante ficará responsável pelas despesas com deslocamento e alimentação de sua 

delegação (OBS:  a alimentação deverá ser feita no restaurante do Câmpus sede). 

9. As despesas com a equipe técnica (organização e arbitragem) serão apresentadas ao reitor, para 

definição de responsabilidades junto ao Colégio de Dirigentes.  

10. Foi decidido que o aluno só poderá ser inscrito em até duas modalidades, sendo uma coletiva e uma 

individual; 

11. Foi decidido que o aluno reprovado ou aprovado com dependência de estudos não poderá participar 

dos jogos. 

12. A PROEX irá convidar os representantes das federações para uma reunião, com a finalidade de buscar 

parceria para a realização dos jogos e para a realização de cursos de arbitragem, direcionados para os 

acadêmicos do curso de Lic. Educação Física. 

13. A PROEX, em acordo com a Coordenação do Curso de Lic. Educação Física, se reunirá com os 

alunos para convidá-los a participar da organização e execução dos jogos. 



14.  Ficou decidido que será escolhido para representar o IFRR nos Jogos regionais da Rede Federal, o 

Câmpus e o técnico que for o campeão na modalidade. No entanto, esse técnico ficará livre para, 

dentro das condições que lhes forem apresentadas, convidar alunos de outros Câmpus para reforçar 

sua equipe. 

15. No desporto individual, será escolhido o aluno atleta campeão da respectiva prova e como técnico o 

campeão da modalidade. 

16. Foram indicados os nomes para a comissão de elaboração do Regulamento Geral e os responsáveis 

pelos regulamentos técnicos  dos Jogos Internos do IFRR, cujos nomes serão encaminhados ao 

gabinete da reitoria para publicação de portaria: 

16.1. Comissão de Elaboração do Regulamento Geral 

 Paulo Reinbold, representante da PROEX - Presidente 

 Renata Orcioli da S. Ticianeli, Diretora de Ensino do Câmpus Boa Vista Centro 

 Mateus Sena Lopes, representante do Câmpus Amajari 

 Luciana Leandro Silva, representante do Câmpus Boa Vista Centro 

  Marcello da Silva Soares, representante do Câmpus Boa Vista Centro. 

 16.2. Professores responsáveis pela elaboração dos Regulamentos Técnicos das Modalidades 

 Atletismo: Alex (CBV Centro) 

 Natação: Gilberto (CBV Centro) 

 Basquete e Judô: Paulo Reinbold (PROEX) 

 Futebol de Campo: Nadson Castro (CBV Centro) 

 Tênis de Mesa: Luciana Leandro (CBV Centro) 

 Xadrez: Gisela (CAM) 

 Handebol: Mateus (CAM) 

 Futsal: Marcelo Calisto (CNP) 

 Voleibol e Vôlei de Praia: Marcello Soares (CBV Centro) 

17. O prazo para as comissões encaminharem suas propostas de regulamentos à PROEX / Diretoria de 

Extensão e Articulação é dia 02 de março de 2015. 

18. Reunião para discussão e aprovação dos regulamentos, dia 09 de março de 2015. 

3 – CONSIDERAÇÕES FINAIS:  

Os jogos internos do IFRR se pautam nos princípios do desporto educacional e têm por finalidades 

promover a integração entre alunos e servidores dos diversos Câmpus que integram o IFRR e servir como 

referência para a definição da representação do IFRR nos jogos da Rede Federal, fases regional e nacional. 

4 - PARTICIPANTES: CAMPUS / UNIDADE DE LOTAÇÃO e-mail para contatos:  

Alexander B. C. Bomfim 

Ana Claudia Lopes 

Edvaldo Pereira Da Silva 

Gilberto Pivetta Pires 

José Freitas Lima Junior 

Juliana Bezerra Machado 

Lilian Oliveira Rosa 

Luciana Leandro Silva 

Marcelo da Silva Soares 

Mateus Sena Lopes 

Nadson Castro Dos Reis 

Paulo Reinbold 

Renata Orcioli Ticianeli 

CBV Centro 

CBV Centro 

PROEX 

CBV Centro 

CBV Centro  

PROEX 

CAM 

CBV Centro 

CNP 

CAM 

CBV Centro 

PROEX 

CBV Centro 

alexander@ifrr.edu.br 

ana.lopes@ifrr.edu.br 

edvaldo@ifrr.edu.br 

Gilberto.pires@ifrr.edu.br 

profjunior@ifrr.edu.br 

juliana.machado@ifrr.edu.br 

Lilian.rosa@ifrr.edu.br 

Lukaed45@gmail.com 

Marcello.soares@ifrr.edu.br 

Mateus.lopes@ifrr.edu.br 

nadsoncastro@ifrr.edu.br 

Pauloreinbold@ifrr.edu.br 

renata.orcioli@ifrr.edu.br 
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